Вариант 1

1. При электризации трением одно тело отдает другому
     а) протоны;                                                   б) положительно заряженные ионы;
     в) электроны;                                                г) отрицательно заряженные ионы.

2. При протекании электрического тока по проводнику он нагревается. В этом проявляется
     а) тепловое действие тока;                          б) химическое действие тока;
     в) магнитное действие тока.

3. Два разноименно заряженных тела соединяют проводом. В какую сторону пойдет ток по проводу?
     а) от положительного к отрицательному;
     б) от отрицательного к положительному;
     в) ток не пойдет. 

4. Как нужно включить амперметр по отношению к лампе, чтобы измерить силу тока, текущего через лампу?
     а) параллельно с лампой;                            б) последовательно лампе;
     в) можно и параллельно, и последовательно, показания амперметра при будут одинаковы.

5. По двум параллельным проводникам текут электрические токи в одном направлении. При этом провода
     а) притягиваются;                                         б) отталкиваются;
     в) могут с изменением силы тока притягиваться или отталкиваться;
     г) проводники нейтральны, поэтому они не взаимодействуют.

6. Сила тока в проводнике
     а) не связана с напряжением на его концах;
     б) прямо пропорциональна напряжению на его концах;
     в) обратно пропорциональна напряжению на его концах.

7. Изобразить схему, содержащую батарею аккумуляторов, лампу и ключ.

8. Какой длины должна быть никелиновая проволока площадью поперечного сечения 0,5 мм, чтобы ее сопротивление было равно 15 Ом? Удельное сопротивление — 0.4 Ом*мм /м.

9. Через проводник сопротивлением 6 Ом за 2 мин прошел заряд 90 Кл. Определите напряжение, приложенное к проводнику.

10. Два резистора включены последовательно. Напряжение на резисторе сопротивление 6 Ом равно 30 В, напряжение на втором резисторе равно 25 В. Каково сопротивление второго резистора?

Вариант 2
1. К положительно заряженному электроскопу поднесли палочку. При этом листочки электроскопа разошлись на больший угол. Заряд палочки может быть
     а) только положительным;                           б) только отрицательным;
     в) равным нулю.

2. При протекании электрического тока через растворы солей в них выделяются вещества. В этом проявляется
     а) тепловое действие тока;                          б) химическое действие тока;
     в) магнитное действие тока.

3.  В металле под действием электрического поля электроны движутся справа налево. Куда направлен ток?
     а) вправо;                                                       б) влево;
     в) однозначно сказать нельзя.

4. Как нужно включить вольтметр по отношению к лампе, чтобы измерить напряжение в ней?
     а) параллельно с лампой;                            б) последовательно лампе;
     в) можно и параллельно, и последовательно, показания амперметра при будут одинаковы.

5. По двум параллельным проводникам текут электрические токи в противоположных  направлениях. При этом провода
     а) притягиваются;                                         б) отталкиваются;
     в) могут с изменением силы тока притягиваться или отталкиваться;
     г) проводники нейтральны, поэтому они не взаимодействуют.

6. Два одинаковых резистора сначала соединили параллельно, а потом последовательно. Как при этом изменилось сопротивление соединения?
     а) уменьшилось в 2 раза;                              б) увеличилось в 2 раза;
     в) уменьшилось в 4 раза;                              г) увеличилось в 4 раза.

7. Изобразить схему, содержащую аккумулятор, резистор и ключ.

8. Определить  удельное  сопротивление  проводника,  если  его  длина  50 см,  площадь сечения

20 мм , при сопротивлении в 4 Ома.

9. Через поперечное сечение проводника, находящегося под напряжением 120 В, за 5 мин прошло 6 Кл электричества. Каково сопротивление этого проводника?

10. Две электрические лампы включены параллельно в сеть напряжением 220 В. Определите силу тока в сети, если сопротивление одной лампы 1000 Ом, а другой — 488 Ом.
